[lponopLUnoHaIbHble OTPE3KU B
NPAMOYI0J/IbHOM TPEYIroJIbHUKE




CBOMCTBO BbICOTbI, MPOBEJEHHOU U3

NPAMOro yrja Ha MMnoTeHy3a

B
BrIicoTa IpAMOYTOJIBHOTO

TPEeyToJIbHUKA, IIPOBeJeHHAaA U3
BEPIINHBI IPSIMOTO yIJIa,
pasiessieT TPeYyroJbHUK Ha JIBa
K IIOJO0HBIX IIPSIMOYTOJILHBIX
TPEYTOJIbHUKA, KAXK/IbIN U3
KOTOPBIX IT0ZI00€H TaHHOMY
= TPEYTOJILHUKY.

Puc.1



/loKa3aTe/IbCTBO:

[Iycts ABC — npsAIMOYTOJIbHBINA TPEYTOJIbHUK
C ¢ npAMbIM yriiom C, CD — BwICOTA,
IIpoBeJeHHasd u3 BeplinHbl C K runotenys3e AB.
JHoxkaxxeMm, utro AABC ~AACD, AABC ~ACBD,
AACD ~ACBD.
Tpeyroabauku ABC u ACD 11o1o6HBI 11O
IIepBOMY IIPU3HAKY 1M0/1I00Us TPEYTOJIbHUKOB
(£ A — obmuit, £ ACB=~2ADC = 90°).
A D Touno Tak e nmogodousl ABC u CBD
B (/B — o6muitn ZACB = /BDC = 90°),
moatomy £ A = ZBCD.
Haxonen, AACD u ACBD Tak:xke
ITOZI00HBI 110 IEPBOMY HPU3HAKY IT0/I00UA
(B 3THX TPEYTOJIbHUKAX YTJIBI C BEPITUHOU D
npsameie 1 ZA = ZBCD),
YTO U TPeOOBAJIOCH JIOKA3aTh.



CpeaHee nponopuMoHasbHoe

CpenHee MpONOPIHUOHATIBHOE MEXKIY IBYMSI
II0JIOKUTEIbHBIMHY YHCIAMH - YHUCJI0, PABHOE
KBa/IpaTHOMY KOPHIO M3 UX IIPON3BEIEHUS.



CBoOMCTBA NPONOPLIMOHANbHbIX
OTPE3KOB

« BrpIcoTa, OIyllleHHasd W3 BEPIIMHBI IIPSAMOTO yIJia Ha TUIIOTEHY3Y,
eCThb CpejiHee MPOIIOPIUOHATIBHOE MEK/AY IPOEKIIUAMU KaTETOB:

CD?* = AD -BD.

- KareT IpsAMOyTroJIbHOTO TPEYTOJIbHUKA €CTh CPEeJHEE
reOMETPHUYECKOE MEXKY TUIIOTEHY30H U ITPOEKIeN 5TOro KaTeTa Ha

TUIIOTEHY3Y. o
AC? = AB. AD
BC? = AB . BD.



/loKa3aTeIbCTBO

1. I3 mogobust AACH u ACBH cienyeT oTHOILIEHIE CTOpOH:
HC/a(c) = b(c)/b. 13 aT0ii nponopuuu nojaydaeM h< = = a, b

c c

2. 3 nmopobusa AACH u AABC cieayeT OTHOIIIEHHE CTOPOH:

b/c = b(c)/b. U3 sToii mponopruu nonydaeM h< = ¢ - b,

3. I3 mopo6us tpeyroabaukoB CBH u ABC cienyer OTHOILEHUE
cTopoH: a/c = a(c)/a. VI3 5TOi IPONOPIMH OIyYaeM 3= = ¢ - a,




3aaaym

1. B nopamoyrosbHoM TpeyrosibHUKe ABC runoreHysa
BC=20 cm. Hautu gauny Beicotel AH, ecim HC=15 cMm.

2. BH=BC - HC =20 - 15 = 5 cM.
B T.x BH u HC — npoeknuu KaTeToB
H AB u AC Ha TMIIOTEHY3Y, TO MOKHO

3alluCaTb PaBE€EHCTBO:

4H’~’ = BH -HC =5:15=175.

Puc.1 = /7D )\/_ 3em




2. B npAMOyT0o/IbHOM TPEYTOJIbHUKE BBICOTA, OIYIIEHHAA U3 BEPIIIUHBI
IIPSAMOTO YIJIA, JEeJIUT TUIIOTEHY3Y Ha OTPe3KU 36 CM U 64 CM.
HauTu Bce CTOPOHBI TPEYTOJIbHUKA.

Paccmotpum £ ABC. Onyctum u3 BepiinHbl A BeicoTy AH, KoTopas
neaut runoteny3y BC Ha orpe3ku BH=36 cm u CH = 64 cmMm,
KOTOPBIE ABJIAIOTCA IMIPOEKIIUAMU KAaTETOB HA TUIIOTEHY3Y.

Haiiziem Aj1InHYy TUIIOTEHY3bI:

BC=BH + HC =36 + 64 = 100 cM.

Jlasiee BoCcoJib3yeMcs CBOMCTBAMHU MPOHOPIITUOHATILHBIX OTPE3KOB B
IPAMOYTOJIbHOM TPEYTOJIbHUKE:

AB?=BH  -BC = AB = v36-100=6-10 = 60cm.

AC? = HC -BC = AC = v64-100 = 8-10 = 80cm



